
Ministerul Educaţiei, Cercetării şi Inovării 
Centrul Naţional pentru Curriculum şi Evaluare în Învăţământul Preuniversitar 

 
Rezolvare 
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, de unde det 2 2 4 3A a b ab= + − − . 

b.  Pentru 3b =  matricea devine
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, de unde det 2 6 4 9 7 2A a a a= + − − = − + . Se va 

obţine ecuaţia cu necunoscuta a : 7 2 12 2a a− + = − ⇔ = . 

c.    Pentru 1a =  matricea devine
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, de unde det 2 2 4 3 2A b b b= + − − = − − . Matricea este 

inversabilă dacă şi numai dacă det 0A ≠ , de unde 2 0 2b b− − ≠ ⇔ ≠ − . În concluzie matricea A  este 
inversabilă pentru { }\ 2b ∈ − . 

d.   Pentru 1a = şi 0b =   matricea devine
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, det 2A = − . Calculăm matricea adjunctă 
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. 

e.  Ecuaţia de gradul al doilea 2 2 3 0x x− − = ale cărei soluţii sunt 1x  şi 2x  verifică relaţiile lui Viete între 

coeficienţii ecuaţiei şi soluţiile acesteia, de unde vom obţine 1 2 2x x+ =  şi 1 2 3x x = − . Dacă 1a x=  şi 

2b x= , matricea devine 
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 cu ( )1 2 1 2 1 2 1 2det 2 2 4 3 2 4 3A x x x x x x x x= + − − = + − − . Prin 

înlocuire se va obţine det 9A = . 

f.   
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, înlocuind 3y =  în primele două ecuaţii ale sistemului se va obţine
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, 

de unde se va obţine printr-un simplu calcul 
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. Mulţimea soluţiilor sistemului va fi ( ){ }1;3;2 . 

 


